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SESSÃO ORDINÁRIA                       DATA: 29.05.2023                          ATA Nº 15.23.SO            
PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA

VICE-PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS                            
 1ª SECRETÁRIA: ALEXSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO
2ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
 ===========================ATA Nº 15.23.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. ======================
Aos vinte e nove dias de maio, do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. João Alberto, teve início a sessão ordinária. O Presidente, abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação da Mensagem Bíblica e em seguida solicitou à secretária a leitura da Ata 14.2023.SO de 22.05.2023, que foi aprovada por UNANIMIDADE com ausência dos Vers. Décio e Eva. PROJETOS APRESENTADOS: Projeto de Lei complementar 002.2023.LEG, PROJETOS 005.2023.LEG e 028.2023.EXE. Chamada dos Inscritos à tribuna: VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou em especial a todas as mulheres progressistas de Santiago, pelo tradicional chá realizado no sábado, evento regular onde, pela primeira vez pode participar estando na posição de Vereador, porque não pôde ir no ano anterior por ter falecido o seu avô e o pai do Ver. João Alberto, tendo sido aquele um evento de destaque. Citou que nesta manhã esteve num importante evento com a Ver. Cleusa, onde presenteou-se com certificados empresas que foram parceiras de escolas, tanto as do setor privado, como do público. Citou ainda a expectativa de que ainda este ano possam abrir cerca de 70 vagas no cursinho de vestibular gratuito para esta cidade, os quais serão organizados pela URI Campus, uma feliz parceria da SEDUC com o projeto de sua autoria que fora aprovado nesta Casa e trará frutos para esta cidade.  Comentou a visita organizada com o Sr. Ricardo Jobim, para virem conhecer de perto o Apiário Padre Assis, uma das maiores agroindústrias da região, que exportaria até para a Europa, foram conhecer melhor como trabalha a abelha sem ferrão, pois estas produzem cerca de meio kg de mel anual e, por ser um produto altamente medicinal, é utilizado na produção de remédios e produtos farmacêuticos, por isso alcançaria alto valor agregado, cujos apicultores desta espécie estariam se organizando para fornecer este mel ao setor, fazendo que  mais renda e recursos fiquem nesta cidade. Lembrou que em junho entrará em vigor a “lei dos fios”, onde a Prefeitura, juntamente com a RGE e a Secretaria de Obras, através do seus fiscais, estarão fazendo valer esta importante legislação. VER. ALEXANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO= PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, desejou uma semana abençoada a todos, proteção ao frio e doenças oportunistas, onde já estariam vendo o reflexo como as doenças respiratórias, precisam estar atentos as doenças como H1N1 e outros vírus oportunistas. Citou que a lembrança do dia das mães é sempre presente, deixando seu fraterno abraço a todas as mães. Citou o belo momento da cerimonia onde 17 casais puderam legalizar seu casamento, no último final de semana, na Estação do Conhecimento.  Relatou que estivera na confraternização dos Técnicos de Enfermagem e Enfermeiros, que tanto fariam a diferença nos serviços de saúde. Relembrou o chá das mães, das Mulheres Progressistas, ocorrido no CTG Os Tropeiros, deixando agradecimento aos colegas Vereadores que participaram. Em nome de todas as mulheres progressistas, as quais “pegaram juntas” na organização do evento, agradeceu-lhes, porque com a união de todas, estiveram trabalhando de forma muito leve e prazerosa, tendo acontecido um belo evento. Disse estar feliz em ter recebido o prêmio Mulher na Política, pois a mulher seria uma profissional que “faz a diferença” e o lugar desta “é onde ela quiser estar”. Citou os cuidados e ações contra a dengue, pois será preciso termos cuidado redobrado contra esta doença. Ressaltou a campanha do agasalho, pedindo a solidariedade das pessoas em doar roupas em boas condições aos mais necessitados. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, disse que teria se envolvido nesta semana em assuntos com relação à moradias às pessoas de baixa renda, porque impressionaria o número de invasões neste sentido em Santiago. Segundo ele, estaria “um caos total” o número alto de pessoas que não teriam onde morar e estariam invadindo áreas públicas, tanto municipais, como as Federais ou Estaduais. Por isso esta semana irá se articular e conversar com o Ver. Haroldo, pois próximo à residência do referido colega estas pessoas estariam acumulando lixo inclusive, devido à falta de infraestrutura deste locais. Disse estar ansioso com as palavras ditas pelo Ver. Décio na sessão anterior, que infelizmente não está na Casa hoje para debater mas, na semana anterior aquele teria dito “que o Presidente Bolsonaro, que hoje é o Presidente de Honra do PL, seria um dos maiores covardes”, sendo Décio o líder do Progressistas na cidade, pensa que ele deveria explicar o porquê de ter dito isso. Referiu-se que por vezes tentariam humilhar o PL no microfone, como teria feito um Vereador, quando teria falado no partido muito grande que é o PP, o qual somente a Ala jovem e das mulheres seria muito maior que outros partidos. Citou porém, que na hora de lutar por recursos Federais não perderiam, pois o PL, mesmo sendo pequeno, lutou muito para conseguirem uma verba de 500 mil para sanar o problema da ponte do rio Rosário, onde com muita luta e esforço, especialmente da parte do Ver. Magdiel, conseguiram “não perder a verba”, direcionando-a para reestruturar com asfalto algumas ruas horríveis do Bairro Ana Bonatto. “Enquanto isso, o governo municipal só se preocuparia com obras para embelezar o centro da cidade, mas o PL se preocuparia com as pessoas que estão afastadas do centro e vivem em ruas esburacadas, só faltaria agora dizerem “que não poderão asfaltar nenhuma rua com este valor”. Informou que no dia seguinte o Ver. Magdiel irá ao Gabinete do Prefeito levar as emendas. Segundo ele, o PL já teria, desde o ano anterior, trazido cerca de um milhão de reais para esta cidade, sendo 650 mil somente neste ano. Citou mais uma vez que muitos eleitores desejam que o Ver. Décio explique o porquê, como líder do PP, teria chamado o Presidente Bolsonaro de “tão covarde”. O Presidente da Casa passou os trabalho ao Vice para usar a tribuna: VER. JOAO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou ter representado a Casa em vários eventos, como a formatura no Hospital Militar, alusiva ao dia da saúde no Exército, sob o Comando do Coronel Zanini. Citou que esteve prestigiando o belo Rodeio promovido pelo Coxilha de Ronda, onde levou os meninos para laçar, mesmo sob chuvas. Referiu-se à reunião onde esteve em Porto Alegre, com o Dep. Frederico Antunes e com Artur Lemes, Chefe da Casa Civil e Airton Lima, da Assembleia, onde para não dizer que vieram meio desesperançados com os assuntos relacionados ao IPE, mostraram a sua união, através da “Frente Parlamentar de Vereadores, Policiais, Bombeiros e Militares do RS” num manifesto, onde foram levar o apelo de todo o funcionalismo do Estado, os quais serão lesados com a PL do IPE que tramita, lá manifestaram-se também no sentido de que seja retirado o “regime de urgência” do projeto para ser melhor analisado. Citou que no dia seguinte terão uma plenária no Auditório da Casa, 30/05, às 17:30 h, com o CEPERGS e outras instituições, sobre estes assunto relacionados ao IPE SAUDE, os interessados devem comparecer. Relatou que no sábado houve a entrega do Troféu Revelação, do Jornal A Folha, num manifesto da comunidade para escolher os Vereadores que se destacaram e fora um dos escolhidos, assim como a Ver. Alexsandra, agradeceu mas, apesar deste título, não é para “se achar mais do que qualquer outro colega” e sim, um incentivo a mais, para que possam seguir trabalhando cada vez melhor pela comunidade. Reassumiu os trabalhos à Mesa. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, “pegou um gancho” do que foi falado sobre a questão das emendas, ditas pelo colega Gildo, pois acredita que da melhor forma cada legislador desta Casa busca, ou tenta junto aos seus Deputados Federais, verbas para dar mais suporte ao Executivo, onde de sua parte, tem trabalhado junto ao Dep. Pedro Wesphalen, que teria enviado várias emendas para esta cidade, por isso estudam e pesquisam junto com estes e com as Secretarias e buscar os valores que possam vir para determinados segmentos.  Sobre a emenda de 500 mil, a qual será muito bem vinda, pensa que talvez teria faltado um pouco de planejamento na busca do recurso e no direcionamento da mesma, pois o orçamento para a ponte do Rio Rosário custará mais de 3 milhões, não teria como o Executivo custear uma contrapartida deste valor agora. Se antes tivessem se articulado e direcionado melhor a emenda, poderia ser diferença. Sugeriu ainda uma ponte para um rio bem menor, que passa nas proximidades daquela localidade, em que talvez poderia ser usada tal verba. Citou que esteve num grandioso evento de Educação Fiscal com a secretaria de educação e a da fazenda, Cristiane Wesz, além de todos os professores, os quais estarão orientando as crianças. Parabenizou a Secretária Mara pela reinauguração da Estação do Conhecimento, estava ansioso por este momento, tendo ficado um espaço maravilhoso, com a inauguração no local do espaço Museu da Cultura Gaúcha, onde ficou marcado o espaço daqueles homens que tanto fizeram pela nosso cultura, fora algo belo de ver.  Aparte do Ver. João Alberto: disse que Dionathan cultuaria as tradições e, para Sua Excelência, teria sido gratificante poder colaborar, quando teria tido a ideia de buscar doações de alguns apetrechos, como pilchas, mala de garupa e chapéu do finado Caburé, onde viu as viúvas emocionadas vendo as recordações e lembranças daqueles tradicionalistas que nos deixaram, foi emocionante para estas e para todos os que foram ao local visitar o espaço. O Ver. Dionathan parabenizou e agradeceu a colaboração, pois o local ficara muito bonito. Além disso, parabenizou a organização do “casamento coletivo” ocorrido naquela Estação, mais um grandioso evento do progressistas. Da mesma forma, parabenizou as mulheres progressistas pelo chá espetacular, que estava lotado no CTG e fora perfeito. VER. MONTANO MARTIN BORGES FONSECA = MDB =:  Após saudação inicial, citou sobre um contato de uma moradora do Bairro Itu, a respeito de uma “boca de lobo” que já existia ao lado de sua casa, mas por consequência de uma Casa ter sido construída em cima, teria ficado o compromisso de fazer-se outra nolocal, na rua Carovi, em frente ao número 1317. Segundo a moradora, há um bom tempo foi solicitado e colocado lá o material para este fim, mas ainda não foram fazer, devido aos problemas que pode causar, informou ao executivo que é uma necessidade. Aparte do Ver. Haroldo: disse que a Ver. Alexsandra já esteve buscando este pleito na Secretaria, na semana passada, onde a mesma pediu os serviços, isso já estaria no planejamento da secretaria, mas buscará alertar o setor, no sentido de acelerar este processo.  Aparte do Ver, Magdiel: disse que inicialmente fez esta solicitação com o morador ao lado do referido endereço, pois ali era a entrada da garagem dele, mas fez a solicitação ao Executivo, que tampara a boca de lobo que lá existia, porém, ficaram de fazer outra boca de lobo ao lado, que até o momento não fora feita, tendo inclusive ligado para o Secretário de Obras e espera que o mesmo dê a ordem para esta obra ser efetivada. O Ver. Montano agradeceu as colaborações, e acha importante que estas soluções venham para a comunidade e cobrar por isso, pois trata-se de haver “a empatia e se colocar no lugar do outro”, mas acredita que isso também é estar “ao lado do outro”. Citou que hoje será votado o projeto que fora uma indicação de sua autoria, da bancada do PDT, para conscientização, prevenção e combate às drogas no município de Santiago, tendo se reunido com o Prefeito, Vice e com o Secretário de Saúde Éldrio.  Aparte do Ver. Joel: disse somar-se à proposição do mesmo, sendo extremamente importante este projeto para os jovens, pensa que seria bom a Casa pensar em algo sobre isso e que nas escolas municipais possam ter uma matéria nos anos iniciais, direcionada aos “perigos de entrar-se para o mundo das drogas”. O Ver. Montano concordou e saberia do grande problemas que tem ocorrido com a cidade, o Estado e o País com relação ao uso de drogas, citou detalhes do projeto, como possibilidade de firmar parcerias e convênios com entidades públicas e privadas, que farão parte, além da importância dos CRAS na aplicação do projeto, pois haveria perigo em todos os locais sobre a presença de drogas, os pais devem ter o cuidado no ensino aos filhos e na construção de valores. Lembrou o tempo de criança, onde iam para a escola só pelos 6 a 7 anos, mas hoje em dia pela correria que é a vida dos pais, não se tem mais aquele tempo de preparação e construção de valores nas crianças, desde o primeiro aninho precisam ser enviadas para creches e escolinhas e, ao chegarem à adolescência, começam sair às ruas, onde muitas vezes deparam-se com as drogas. Aparte da Ver Alexsandra: parabenizou ao mesmo pela importância do projeto, tanto para a comunidade, como para as famílias que sofrem na pele este problemas, que seria o uso de drogas e do álcool, gerando grandes dificuldades na área da segurança e da saúde, associou-se ao mesmo nesta luta contra o uso de drogas. O Ver. Montano agradeceu e Seguiu no tempo de liderança: manifestou que a Gestão pública teria abraçado sua sugestão de projeto porque saberiam dos problemas e da desgraça que ocorre nas famílias, com as pessoas que caem nesta situação de uso de drogas. VER. HAROLDO RIOS POUEY = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, ressaltou que no dia 30, às 17 h, no Centro Empresarial, a Secretaria de Desenvolvimento Econômico, junto com os empresários, fará o lançamento da ferramenta do “tudo fácil”, uma plataforma da Junta Comercial, que facilitará a abertura das empresas que desejam abrir negócios na cidade, segundo ele, conseguir-se-ia abrir uma empresa em 10 minutos. Convidou aos contadores e empresários, que possam participar deste lançamento. Ressaltou que a Secretaria de Obras teria divulgado, através do Prefeito e do Vice, de que chegaram a 5 mil os pontos de lâmpadas de iluminação a led instalados na cidade, e logo terão na cidade toda, sendo algo importante, porque estas lâmpadas durariam cada vez mais, além disso melhoram a segurança nas ruas neste sentido, oriundas de um processo que por algum tempo transitou na Casa, cuja Bancada Progressistas defendia com muito entusiasmo. Agora a população estaria satisfeita em vê-lo sendo implantado em suas ruas. Citou o belo jantar de confraternização do Jornal A Folha, já falado pelo Ver. Joao Alberto e Alexsandra, que contou com a presença de políticos, empresários e personalidades, onde confraternizaram e trocaram informações importantes da comunidade. Deixou um abraço muito especial às mulheres Progressistas, citando em nome das Vers. Cleusa e Alexsandra, na organização do belo chá no dia 27, no CTG Os Tropeiros, um reconhecimento às mães de Santiago. Citou a lembrança do Ver. Fernando de que este evento acontece de forma regular, sendo muito importante a ação da mulher progressistas na sociedade. Outro evento que o emocionada muito fora o “casamento coletivo” realizado na tarde anterior, esteve num deles de forma particular, pois teria grande amizade, onde se emocionou e tocou seu coração ouvir as palavras da esposa de seu amigo “biro-biro”, que falou de recomeço e de esperança. Estas ações fazem com que estas belas iniciativas sejam possíveis à vários casais no município. Ponderou sobre a questão das moradias irregulares citadas pelo Ver. Gildo, obviamente existiria a necessidade de mais moradias mas, infelizmente, no governo anterior, o qual o Progressistas apoiou, tinha-se um projeto de 300 casas populares de moradias “minha casa, minha vida” que estava já aprovado na Caixa, mas o Governo Federal não dera continuidade na época, agora o Executivo estaria se articulando com o governo do Estado neste sentido. Ficou feliz em saber que os colegas do PL conseguiram se articular e direcionar a emenda referida para usar no bairro Ana Bonatto, mas afirmou que nem só no centro, mas nos bairros também o Executivo teria feito muitas obras, citou inclusive as 3 quadras de ruas que teriam sido calçadas no bairro Ana Bonatto, não sendo desamparadas estas comunidades, mas a verba referida é bem vinda deverá ser muito bem aproveitada naquele local. Finalizou.  VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =: Após saudação inicial, fez voto de pesar pelo falecimento a Sra. Diamantina. Citou sobre a resposta ao seu pedido de informações a respeito do poço artesiano, onde o Secretário Canterle teria lhe falado que haveria uma pendencia burocrática na licitação, mas que deverão solucionar nos próximos dias.  Destacou que no bairro Jardim dos Eucaliptos, na rua Bugre Lopes, pedem cascalhamentos. Conforme já teria falado antes, no dia seguinte estará levando a emenda do 500 mil reais para o calçamento, emenda obtida através do Dep. Sanderson, que inicialmente seria para a construção e uma ponte, onde disseram pelo Executivo que não era possível com tal valor, impressionou-se, pois soube de outra ponte semelhante que fora construída com pouco mais de um milhão, achou muito alto o valor de 3 milhões dito que seria necessário, porém, conversando com o Deputado, conseguiram direcionar o valor para pavimentação de ruas no bairro Ana Bonato, para a rua Segismundo, pois naquele local estaria com muitos buracos e precisando muito, alertou ainda que sabe que precisam seguir-se os trâmites burocráticos antes.  Explicou que na semana passada ouviram o que fora falado sobre o Pila Azul, o qual a Bancada do PL votou contra, sabe que pode ser muito bom, mas acha comunidade já pagaria altos impostos, não acha justo que as pessoas ainda tenham que pagar o Pila Azul para usar as quadras de esporte e para as aulas de ginástica. Ocorreu que os materiais recicláveis, que antes eram coletados por várias famílias, agora as mesmas não tem mais encontrado maioria dos materiais neste sentido, trouxe o assunto porque fora procurado por muitos que coletavam tais resíduos sólidos e sentem-se prejudicados. Perguntou aos Progressistas quais as famílias que foram beneficiadas com o referido projeto do Pila Azul, pois não constaria isso no projeto, parecendo ser um projeto meramente político. Pensa que as pessoas pagam impostos e por isso deveriam levar voluntariamente os materiais às quadras, não por obrigação. Desejou ainda felicidades ao casais que participaram do casamento coletivo. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. EVA: Após saudação inicial, disse não ter estado na primeira parte da sessão porque estava no Sindicato dos Trabalhadores Rurais, na abertura do  Encontro do Casal Rural, representou a Casa, explicando que o Presidente não pode estar presente em função da Sessão, mas estariam de parabéns a Sra. Lérida Pavanelo e a Jane, da EMATER, que organizaram o encontro, onde houveram palestras com o Banrisul e com a Juíza Ana Paula Niquel, um momento muito importante e direcionado aos casais rurais, a base da organização familiar, valorização aos trabalhadores que produzem o alimento que mais tarde estará à nossa mesa. O encontro contara com apoio do Banrisul e o SENAR, onde a Juíza Ana Paula, falara sobre a importância da família. VER. HAROLDO: considerou ser “politicagem” ficar dizendo que o Executivo estaria fazendo cobrança a quem já paga seus impostos, pois quem recebe os valores são as mais de 30 famílias que atuam no projeto dos recicláveis. Sugeriu ao colega Magdiel se organizar e agrupar estas pessoas que se referiu, no sentido de participarem de uma Cooperativa ou formar uma outra, com CNPJ e, da mesma forma, aquelas terão a recompensa igual aos demais. O colega não deveria fazer isso na Tribuna e sim, trabalhar por estas pessoas, pois o Executivo só pode repassar os valores aos recicladores que estão devidamente legalizados. Ressaltou que há muito ainda a se fazer sobre os resíduos sólidos. Segundo ele, quem conhece um pouco de tonelagem de lixo saberia dizer que não será esta coleta que irá esgotar a imensa quantidade de lixo reciclável que ainda existe no município. Não havendo mais manifestações de tribuna, o Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos e em seguida, reabriu-a, onde deu início à ORDEM DO DIA: PROJETO  DE LEI COMPLENTAR 004.2023.LEG: “ Altera artigos da Lei Municipal nº 68/2006, que Institui o Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano, o Sistema de Planejamento e Gestão do Desenvolvimento no Município de Santiago e dá outras providências.” Comissão de legislação, justiça e redação final. PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. O Ver. Joel sugeriu dispensa de leitura dos projetos, já conhecidos de todos os pares. APROVADA A SUGESTAO POR UNANIMIDADE com ausência do Ver. Décio. EM votação:  APROVADO POR UNANIMIDADE, com ausência do Ver. Décio. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2023/EXE: “Altera a lei complementar nº 002/2017, e dá outras providencias.” Comissão de legislação, justiça e redação final. PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. APROVADO POR UNANIMIDADE COM AUSÊNCIA DO VER. DECIO. PROJETO 020/2023/EXE: ESTE PROJETO FOI DEVOLVIDO AS VISTAS: “Altera a Lei Municipal nº 013/2006, que Cria do Troféu Caio Fernando Abreu- O Prêmio destaque no ano na Educação e Cultura santiaguense”. APROVADO POR UNANIMIDADE COM AUSÊNCIA DO VER. DECIO. PROJETO 024/2023/EXE: “Dispõe sobre o Programa Municipal de Parcerias público-privadas e concessões do município de Santiago-RS e dá outras providências.” Comissão de legislação, justiça e redação final. PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. APROVADO POR UNANIMIDADE COM AUSÊNCIA DO VER. DECIO.  PROJETO 025/2023/EXE: “Dispõe sobre Normas Urbanísticas Específicas para a instalação da Infraestrutura de suporte para de estações transmissoras de rádio telecomunicação – ETR, autorizadas e homologadas pela Agencia Nacional de Telecomunicações (ANATEL) e o respectivo licenciamento, nos termos da Legislação Federal Vigente no Município de Santiago e dá outras providências”. Comissão de legislação, justiça e redação final. PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. Em votação o projeto: APROVADO POR UNANIMIDADE, COM AUSÊNCIA DO VER. DECIO. PROJETO DE LEI 027/2023/EXE: “Institui a semana municipal de prevenção, conscientização e combate ao uso de drogas no município de Santiago.” Comissão de legislação, justiça e redação final. PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. Em votação o projeto: APROVADO POR UNANIMIDADE COM AUSÊNCIA DO VER. DECIO.  PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO: Ver Alexsandra: para que seja feita parceria com o Centro Empresarial e SINDILOJAS para ser oportunizado desconto à crianças e adolescentes com deficiência permanente físicas, mental, intelectual, auditiva, visual, transtorno de aspectos autista na compra de materiais escolares. / Ver. Fernando: para que seja estudado pela Secretaria de Educação e Cultura a criança do festival de Artes, literatura, Tradição e Cultura de Santiago./Bancada Progressistas: que o Executivo solicite  através dos órgãos competentes no sentido de instalação de um Campus do Instituto Federal Farroupilha em Santiago./ VOTOS CONGRATULATORIOS: Bancada Progressistas V.C. para com a direção, professores e funcionários daquela escola pelo aniversário de 48 anos da escola APAE, Escola  Carlos Humberto Frota./ Ver. Joel: V.C. para com a AE Titans, pela importância loja de conveniências que se estabeleceu na cidade./ V.C. para com a Igreja Assembleia de Deus, Bairro João Evangelista pelo seu primeiro congresso de Jovens./Ver. Décio: V.C. para com os proprietários da Loja Virtual Moveis: Adair, Leonardo e Lucas Callegaro, pelos 23 anos da loja no dia 26/05. /Ver. Montano e Bancada Progressistas: V.C. para com os 30 anos de circulação do Jornal Expresso Ilustrado em Santiago./Vers. Dionathan e Fernando: V.C. para  Otavio Frasson Machado com a Chapa 3 INOVA  eleição do DCE realizada no dia 22/05 na URI Santiago. AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE com AUSENCIA DO VER. DÉCIO. Destacada a proposição do Progressistas pelo Ver. Gildo, não entendeu o porquê da Bancada encaminhar ao Executivo um pedido de implantação de um Campus do Instituto Farroupilha, achou meio “vago”, acha que bastaria buscarem aos Deputados, estaria parecendo uma coisa política. O Ver. Haroldo explicou que foi enviado assim justamente para dar uma sustentação política ao pleito, souberam pela imprensa que o Governo Federal fará a extensão de vários campos, por isso a Bancada Progressistas se colocará alinhada ao Executivo para que este envie este pleito. Ver. Gildo acha importante o pleito, mas não pensa que fosse preciso enviar através do Prefeito e poderia ser feito através dos Vereadores aos Deputados. Ver. Dionatan: Explicou que também através será enviado através dos Deputados e órgãos relacionados ao Governo o pedido pelo campus. O Ver. Gildo: apoiou as palavras e disse que fora isso o que desejou dizer antes, que devem buscar diretamente aos Deputados neste sentido, pois apoia e estaria envolvido será um grande benefício a Santiago e região. Ver. Fernando: explicou que que as Reitorias e pró reitorias para que conjuntamente possam ter encaminhamentos, que passe pela câmara inclusive para que haja mais respaldo político, assim como foi feito com o pedido para que venha o curso de eletrotécnica para o Isaías, o de medicina para a URI, em todos é pedido algum documento que respalde e tenha maior representação política.  Ver. Eva acha o pleito importante, mas lastimou que na época não tenha talvez sido feito um esforço suficiente para que o IFF tenha sido instalado na escola Rubem Lang, mas nunca seria tarde para que tentem mais este campus. O Ver. Joel deixou claro que está fora uma iniciativa, articulada pela bancada Progressistas, ou seja do Legislativo, respaldando para que o Executivo busque este campus. O Ver. Haroldo lembrou as dificuldades que o campus de Jaguari enfrentaria para se manter e que, se estivesse nesta cidade, talvez estaria melhor, destacou o esforço feito na época para que o Campus do Instituto Farroupilha viesse para esta cidade, tendo inclusive representantes ido ao Secretário responsável do Governo da ocasião, fora levado até um belíssimo presente para aquele, mas infelizmente os esforços fortes do prefeito Júlio não foram ouvidos. O Ver. Magdiel   lamentou, pois a escola Rubem Lang estaria abandonada, serviria para receber o Instituto, também fora anunciado que lá seriam construídas casas populares. O Ver. Dionathan lembrou que o Ver. Davi na época era o Presidente da Casa e esteve muito envolvido em esforços para este pleito também. O Ver. Fernando debateu a proposição sobre as congratulações à votação para o diretório do DCE e o Movimento Estudantil, disse estar feliz por ver que deste a época em que esteve à frente dos mesmos, aqueles continuam organizados, firmes e fortes na universidade. AS PROPOSIÇÕES QUE MERECERAM DESTAQUE FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE com AUSENCIA DO VER. DÉCIO. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu presença de todos e encerrou a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=====================

 Santiago, RS, 29 de maio de 2023.

VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA      

= PRESIDENTE = 
 VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS

=VICE-PRESIDNETE =  ( continua..)
VER. ALEXSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO

= 1ª SECRETÁRIA =

VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE 
= 2ª SECRETÁRIA = 

ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________ 
Eva Maristane Rodrigues Muller:___________________________________
Fernando Silveira de Oliveira: ______________________________________

Haroldo Rios Pouey: ____________________________________________ 
Joel de Oliveira ___________________________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:____________________________________________
Montano Martin Borges Fonseca:_____________________________________
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